

□ 怀念师友

1984年，他出任二院二部主任，全面规划和未雨绸缪的意识进一步增强。在二院研制第二代防空导弹的同时，以陈定昌为代表的一些专家开始前瞻性地提出第三代防空导弹的设想。该设想得到了包括任新民、梁思礼、陈怀瑾等航天系统领导的大力支持。第三代防空导弹系统的成功，使我国成为世界上继美国、俄罗斯后第三个具有自主研制同一水平装备能力的国家，标志着我国导弹研制、试验能力跨入了世界先进行列。

但是陈定昌并不满足于此。在第三代研制的同时，他又将眼光瞄向了第四代。当年他提出的发展规划设想，已被事实证明富有先见之明，他提出的空域和体系思想一直沿用至今。

进入新世纪，中国航天科工集团公司成立。担任集团公司科技委副主任的陈定昌和科技委专家们，带领相关人员

完成了发展战略规划制定等多项重大任务，为我国精确制导技术的发展出谋献策，推动和促进了我国精确制导技术的大跨度发展。

近年来，从陈定昌任组长的第一届原总装备部精确制导专业组，一共走出6名院士。陈定昌与该组其他专家，成为我国精确制导技术领域当之无愧的开拓者。步入晚年的他仍然坚持工作在科研一线，他积极倡导并组织开展航天科技集团有关科技创新项目研究，工作卓有成效。

有人不解：陈定昌为什么能做到眼光超前，思维超前？答案是，这些都源于他站在更高层次，置个人荣辱于度外。陈定昌总能站在国家层面、战略的角度，保持着一种大视角，在为国家的安全谋划。

陈定昌是国防战线上的无名英雄，也是中国科技界一颗耀眼的明星。

（转自《科技日报》，2020年9月10日）

著名哲学家张世英逝世 享年 100 岁

我国著名哲学家、哲学史家、美学家，北京大学哲学系教授，西南联大哲学系校友张世英，于2020年9月10日在北京逝世，享年100岁。

张世英，1921年5月生，湖北省武汉市人。1941年考入西南联合大学，先后在经济系、社会学系、哲学系学习。1946—1952年先后任南开大学哲学系助教、教员，武汉大学哲学系讲师。1952年起在北京大学哲学系、外国哲学研究所任讲师、副教授、教授、所学术委员会主任、校学术委员会委员。1959—1966年负责《光明日报》哲学副刊。

张世英生前曾任北京大学外国哲学

研究所学术委员会主任，北大学术委员会委员，北大中西哲学与文化研究会会长，全国西方哲学重点学科第一学术带头人，北京大学美学与美育研究中心学术委员会主任，中华全国外国哲学史学会顾问，中西哲学与文化研究会会长，英国剑桥国际传记中心名誉顾问，美国传记研究中心名誉顾问，国际“哲学体系”研究会会员，《德国哲学丛刊》主编，南京大学、河北大学、河南大学、湖北大学兼职教授。主要著作有《论黑格尔的哲学》《欧洲哲学史稿》（合编）、《天人之际——中西哲学的困惑与选择》《进入澄明之境》《哲学导论》等。